
Τίτλος: 

• Δάφνη Οικονόμου, φιλόλογος, Γενική Γραμματεύς του ΕΛΙΖΑ 

Βιογραφικό: 

• Η Δάφνη Οικονόμου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ινδία. Συνέχισε τις σπουδές της 

στην Αγγλία, και κρατάει πτυχίο Αγγλικής Φιλολογίας. 

Είναι  ιδρυτικό  μέλος και Γενική Γραμματεύς της Εταιρίας Κατά της Κακοποίησης 

του Παιδιού ΕΛΙΖΑ και  ιδρυτικό  μέλος και Πρόεδρος της Εταιρείας Προστασίας 

Σπαστικών/Πόρτα Ανοιχτή. Για την προσφορά της στον τομέα της αναπηρίας  

τιμήθηκε με το Χρυσό Σταυρό του Τάγματος της Ευποιίας από την Α.Ε τον Πρόεδρο 

της Ελληνικής Δημοκρατίας. Από 1999 μέχρι 2003 διετέλεσε εκλεγμένη Πρόεδρος 

της Παγκόσμιας Οργάνωσης Εγκεφαλικής Παράλυσης (ICPS). Έχει προσκληθεί ως 

ομιλήτρια σε πολλά διεθνή συνέδρια σε όλο τον κόσμο και  άρθρα της έχουν 

δημοσιευτεί σε επιστημονικά περιοδικά. Σκηνοθετεί τις παραστάσεις  της  

πολυβραβευμένης  Θεατρικής Ομάδας για άτομα με και χωρίς αναπηρίες στο 

Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Πόρτα Ανοιχτή, στην 

Αργυρούπολη. Το 2007, εκδόθηκε από τις Εκδόσεις  Ωκεανίδα το πρώτο της βιβλίο 

με τίτλο: Saturday’s child- a journey through an Indian childhood. To 2013 

ακολούθησαν τα Ποιήματα και το 2016 το 81 Cadogan Square στα αγγλικά και 

ελληνικά (Εκδόσεις Καλειδοσκόπιο) 

 

 

Τίτλος: 

• Αλέξανδρος Πάνος  

Μονάδα Φροντίδας για την Ασφάλεια των Παιδιών, Β’ Παιδιατρική Κλινική ΕΚΠΑ. 

Παιδίατρος, Ακαδημαϊκός Υπότροφος ΕΚΠΑ 

Βιογραφικό: 

• Ο Αλέξανδρος Πάνος γεννήθηκε στην Αθήνα και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην 

Ιατρική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 2009. Ειδικεύτηκε 

στην παιδιατρική στην Β´ Παιδιατρική Κλινική του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών στο Γενικό Νοσοκομείο Παίδων «Παναγιώτη και Αγλαΐας 

Κυριακού», από όπου και έλαβε τίτλο ειδικότητας παιδιατρικής το 2018. Από το 2019 

κατέχει θέση Ακαδημαϊκού Υποτρόφου και εργάζεται ως Παιδίατρος στην Μονάδα 

Φροντίδας για την Ασφάλεια του Παιδιού της Β’ Παιδιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ. Είναι 

υποψήφιος διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ με θέμα την «Ανίχνευση πρώιμων 

παραγόντων κινδύνου για την ασφάλεια των παιδιών». Στα ειδικά του ενδιαφέροντα 

περιλαμβάνονται η προαγωγή της υγείας και της ασφάλειας του παιδιού, η 

κοινωνική παιδιατρική, η αντιμετώπιση και η πρόληψη της κακοποίησης του 

παιδιού. 

 

 

 



Τίτλος: 

• Αντώνης Θεοδωρακόπουλος 

Παιδίατρος-Επιμελητής Α΄ ΕΣΥ 

Γ΄ Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική ΕΚΠΑ 

Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠΑ 

Βιογραφικό: 

• Γεννήθηκα στην Αθήνα. Σπούδασα στην ιατρική σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Έλαβα τον τίτλο της Παιδιατρικής ειδικότητας το 2003. Είμαι επιμελητής Α΄ ΕΣΥ στην 

Γ΄ Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική του ΕΚΠΑ. Έχω πλήθος δημοσιεύσεων σε 

ιατρικά επιστημονικά περιοδικά, ελληνικά και διεθνή. Ομιλητής σε ιατρικά συνέδρια 

και κριτής υποβαλλόμενων εργασιών. Είμαι υποψήφιος διδάκτωρ ιατρικής του ΕΚΠΑ 

με αντικείμενο την οργάνωση, λειτουργία και αξιολόγηση ιατρείου μετάβασης 

εφήβων με χρόνια νοσήματα στο ιατρικό σύστημα φροντίδας των ενηλίκων. Έχω 

εκπαιδευτεί στην κακοποίηση και παραμέληση των παιδιών, από την συνεργασία 

του ΕΛΙΖΑ με τα πανεπιστήμια YALE, IΟWA και την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Επίσης 

παρακολούθησα επί εξάμηνο το ιατρείο εφηβικής ιατρικής της Β’ Πανεπιστημιακής 

Παιδιατρικής Κλινικής. Τέλος είμαι ιδρυτής και πρόεδρος του συλλόγου 

Μικρασιατών-Κωνσταντινοπολιτών Αμαρουσίου-Ιωάννης Βατάτζης. 

 

Τίτλος: 

• Κωνσταντίνος Ε. Παπαδημητρόπουλος - Κοινωνικός Λειτουργός, Ψυχολόγος. 

Συντονιστής Πολιτικής Παιδικής Προστασίας και Υπεύθυνος Ψυχοκοινωνικού 

Έργου, των Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος 

Βιογραφικό: 

• ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 Η ακαδημαϊκή μου εκπαίδευση ξεκινά το 1999, από το τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, 

(Α.Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ). Το 2006 ολοκλήρωσα το 2ο πτυχίο πανεπιστημιακών σπουδών, 

στο τμήμα Ψυχολογίας του ΠΑΝΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ. Από τον Οκτώβριο 

2018 έχω ενταχθεί στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, με τίτλο «ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 

& ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΕΦΗΒΩΝ» της ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ του ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ.  

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ                                       

Από το 2001 έως το 2008 διετέλεσα ως Υπεύθυνος ομάδων εφήβων – νέων στην 

Στέγη Νέων των Παιδικών Χωριών SOS. Ακολούθως, από το 2008 έως το 2019 

ανέλαβα τον ρόλο του Αναπληρωτή Υπευθύνου - Κοινωνικού Λειτουργού στον 

Ξενώνα SOS-ELIZA (νυν Ξενώνας Βρεφών SOS, των Παιδικών Χωριών SOS). Από το 

2019 ανέλαβα τα καθήκοντα του Συντονιστή Πολιτικής Παιδικής Προστασίας και 

Υπεύθυνου Ψυχοκοινωνικού Έργου, στην Κεντρική Παιδαγωγική - Επιστημονική 

Υπηρεσία των Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος. 

 

 



Τίτλος: 

• Αλεξάνδρα Σολδάτου,  

Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής ΕΚΠΑ, Υπεύθυνη Μονάδας Φροντίδας για την 

Ασφάλεια των Παιδιών, Β’ Παιδιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο Παίδων «Π. & 

Α. Κυριακού» 

Βιογραφικό: 

• Η Αλεξάνδρα Σολδάτου είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής της Ιατρικής Σχολής 

Ε.Κ.Π.Α. και Υπεύθυνη της Μονάδας Φροντίδας για την Ασφάλεια των Παιδιών της Β’ 

Παιδιατρικής Ε.Κ.Π.Α στο Νοσοκομείο Παίδων «Π. & Α. Κυριακού». Σπούδασε στην 

Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α, ειδικεύθηκε στην Παιδιατρική στις Η.Π.Α. και 

μετεκπαιδεύθηκε στο Great Ormond Street Hospital στο Λονδίνο. Υπηρετεί το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών από το 2004. Από το 2015, συνεργάζεται εντατικά με την 

ομάδα της Εταιρίας κατά της Κακοποίησης του Παιδιού – ΕΛΙΖΑ στην ανάπτυξη και 

εφαρμογή προγραμμάτων πρόληψης της κακοποίησης και παραμέλησης του 

παιδιού. Tο 2017 επισκέφθηκε το Yale Child Abuse Program με υποτροφία του U.S. 

Department of State.  

 

Τίτλος: 

• Βάνα Παπαευαγγέλου 

Καθηγήτρια Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας ΕΚΠΑ 

Γ Παιδιατρική κλινική 

Γενικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ 

Βιογραφικό: 

• Η Καθ. Βανα Παπαευαγγέλου μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της στην Ιατρική 

Σχολή του ΕΚΠΑ, εκπαιδεύτηκε στις ΗΠΑ στη Παιδιατρική και Παιδιατρική 

Λοιμωξιολογία. Ασκεί κλινικό έργο σε Πανεπιστημιακές κλινικές της Αθήνας από το 

1996. Ασχολήθηκε ενεργά με την εκπαίδευση φοιτητών ιατρικής και ειδικευόμενων 

ενώ από το 2013 είναι διευθύντρια της Γ Παιδιατρικής κλινικής ΕΚΠΑ στο ΠΓΝ 

ΑΤΤΙΚΟΝ. Η έρευνα της είναι εστιασμένη στις συγγενείς λοιμώξεις και στα νοσήματα 

που προλαμβάνονται με τον εμβολιασμό. Είναι μέλος της Εθνικής Επιτροπής 

Εμβολιασμών. Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 100 ερευνητικές εργασίες. 

 

 

Τίτλος: 

• Δρ. Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δικηγόρος, Επιστημονικός συνεργάτης Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου 

Βιογραφικό: 

• Η Δρ. Ηλέκτρα Κουτσούκου, Δικηγόρος, σπούδασε νομικά στην Ελλάδα, τη Γερμανία 

και την Αυστρία. Διδάσκει στο ΕΚΠΑ, καθώς και στο ΠΑΠΕΛ. Έχει διδάξει στη ΔΟΑ, 

στη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας κ.α.. ενώ συμμετέχει ως 



επιμορφώτρια σε εκπαιδεύσεις δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών, ιατρών, 

αστυνομικών, εκπαιδευτικών κ.α.  

Είναι νομική σύμβουλος του ΕΛΙΖΑ, ενώ έχει εργαστεί ως επιστημονικός συνεργάτης 

στο ΕΚΚΕ, το ΙΥΠ, τη ΓΓΝΓ, το ΚΕΣΔ κ.α. Διετέλεσε μέλος της ΚΕΕ του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων για την πρόληψη και αντιμετώπιση του σχολικού 

εκφοβισμού. 

Έχει δημοσιεύσει  τις μονογραφίες «Νομική Προστασία του παιδιού στην Ελλάδα» 

(Νομική Βιβλιοθήκη, 2013) και «Κοινωνική Προστασία στη σύγχρονη Ελλάδα: παιδική 

ηλικία και οικογένεια» (Σιδέρη, 2019). Επίσης,  συμμετείχε  στη μονογραφία «Το 

εγκληματικό φαινόμενο στην Ελλάδα σήμερα» (Παπαζήση, 2016), ενώ 

συνεπιμελήθηκε το βιβλίο "Εμπειρίες του Κυβερνοχώρου".(Σιδέρης, 2018). 

 

 

Τίτλος: 

• Ιωάννα Παΐκου, Βιολόγος, Γενετιστής  

Βιογραφικό: 

• Η Ιωάννα Παΐκου γεννήθηκε στην Αθήνα και μεγάλωσε στο Βερολίνο. Σπούδασε 

βιολογία στο Berkeley University of California και γενετική στο Ludwig Maximilians 

Universität στο Μόναχο. Δούλεψε επί δέκα χρόνια, από το 1990 έως το 2000, στον 

τομέα της εξωσωματικής γονιμοποίησης ως κλινικός εμβρυολόγος. Μετά επέστρεψε 

στο «θρανίο» σπουδάζοντας Ψυχολογία στο Deree College στην Αθήνα. Έκανε την 

ψυχαναλυτική της εκπαίδευση στην Ελληνική Εταιρία Ψυχαναλυτικής 

Ψυχοθεραπείας στην Αθήνα και για  δυο χρόνια έκανε την πρακτική της άσκηση στην 

Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου της Αεροπορίας 215. Ο εθελοντισμός 

και το ενδιαφέρον για τα κοινά, πάντα ήταν μεγάλο κομμάτι των ασχολιών της. Τα 

τελευταία χρόνια συνεργάζεται στενά με το ΕΛΙΖΑ και σήμερα είναι μέλος του Δ.Σ. 

 

 

Τίτλος: 

• Αφροδίτη Στάθη, Ψυχολόγος, Διοικητική Διευθύντρια ΕΛΙΖΑ 

Βιογραφικό: 

• H Αφροδίτη Στάθη είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (MSc) από το London School 

of Economics and Political Sciences (LSE), στον επιστημονικό τομέα Οργανωσιακής 

και Κοινωνικής Ψυχολογίας, καθώς και απόφοιτος Ψυχολογίας (BA) του Deree 

College/ Αμερικάνικου Κολλεγίου της Ελλάδος, (ACG). Διαθέτει πολυετή εμπειρία στο 

σχεδιασμό και στην υλοποίηση εθνικών προγραμμάτων ευαισθητοποίησης της 

κοινωνίας των πολιτών. Εργάστηκε για περισσότερα από 15 χρόνια ως υψηλόβαθμο 

στέλεχος στους τομείς της έρευνας αγοράς, στρατηγικής, ανάπτυξης και 

επικοινωνίας, σε ελληνικούς και διεθνείς οργανισμούς. Ως Διοικητική Διευθύντρια 

του ΕΛΙΖΑ από το 2014, η Αφροδίτη Στάθη, με γνώμονα πάντα τη διαπίστωση 

ελλείψεων στο χώρο της παιδικής προστασίας και τη χάραξη ορθών προτεραιοτήτων, 



σχεδιάζει και υλοποιεί σημαντικές νέες συνεργασίες και πρωτοβουλίες, ανοίγει νέες 

διόδους επικοινωνίας και διευρύνει τον κύκλο φίλων και υποστηρικτών.  

 


